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 الجدول العام للتحوٌل من أنظمة العد إلى النظام العشري

 من

        (    )  (    )  (   )  (   )  (   )  (   )  (  )  (  )  ( ) الثنائً

        (  )  (  )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( ) الثمانً

السادس 
 عشر

( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   

   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( ) العشري لىإ

 

 نظام عددي إلى النظام العشري ؟كٌف نحول العدد من أي 

 
 
 
 
 

حيث ، ترتٌب الخانة)أساس النظام( أوزان أرقام العدد مجموع، حيث نجد جمع الأوزان(قاعدة )هي  القاعدة:ملخص  
 يكون لكل نظام أساس خاص به.

 

 حول الأعداد انتبنٍت إنى انىظبو انعشري: 

(       )  

 

 
 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x   = 

 

  x    +    x    +    x    +    x    +     x    +     x    +     x   = 
 

   +     +     +     +     +      +     = 

   (   )انىبتج هو: 

(   )  

 

 
 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    = 

 

  x    +    x    +     x    = 
 

   +      +      = 

   (   )انىبتج هو: 

(  )   

 

  
 
 x    +    

 
 x    = 

 

  x    +     x    = 
 

   +      = 

   (   )انىبتج هو: 
 

  

 الفصل الثانً: التحوٌلات العددٌة

 التحوٌل من أنظمة العد إلى النظام العشريأولا: 
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 الجدول العام للتحوٌل من النظام العشري لبقٌة الأنظمة

   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( ) العشري من

 إلى

        (    )  (    )  (   )  (   )  (   )  (   )  (  )  (  )  ( ) الثنائً

        (  )  (  )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( ) الثمانً

السادس 
 عشر

( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   

 

 آخر ؟ لأي نظام كٌف نحول العدد من النظام العشري

 

للعدد على أساس النظام، باقي الوالصحيحة قسمة ناتج ال نحسب، حيث (القسمة الصحيحة)هي قاعدة  ملخص القاعدة: 
 يكون لكل نظام أساس خاص به.حيث ،   القسمة هو ناتجونتوقف عندما يصبح 

 

  مب ٌكبفئه فً انىظبو ( إنى   )  انعدد حول: 

 انثىبئً

    

  

   

  

   

  

   

  

  

  

  

  

  

  

تىقف                     

              

  (       )انىبتج هو: 

 انثمبوً

    

  

   

  

  

 ملاحظت هبمت:  

إٌ كاٌ انثسظ أقم يٍ انًقاو ٌكىٌ َاتح انقسًح انصحٍحح هى 

 وتاقً انقًٍح انصحٍحح هى انثسظ  
تىقف           

      

  (   )انىبتج هو: 

 انسبدس عشر

    

   

  

   
 هبمت: ملاحظبث

وتاقً انقًٍح   إٌ كاٌ انثسظ أقم يٍ انًقاو ٌكىٌ َاتح انقسًح انصحٍحح هى 

 .انصحٍحح هى انثسظ

وهكذا ... حسة انُظاو  Bإنى    و  Aإنى    لا َُسى أٌ َحىل انثاقً 

 .انسادس ػشز كًا تؼهًُا

تىقف        

    

   (  )انىبتج هو: 
  

 التحوٌل من النظام العشري لبقٌة الأنظمة: ثانٌا
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لبقٌة الأنظمةالجدول العام للتحوٌل من النظام الثنائً   

  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (   )  (   )  (   )  (   )  (  )  (  )  ( ) الثنائً من

 إلى

   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( ) العشري

  (  )  (  )  (  )  (  )  (  )  (    )  (  )  (  )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( ) الثمانً

السادس 
 عشر

( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   

 

 لأي نظام آخر ؟ الثنائًكٌف نحول العدد من النظام 
 

 .كًا تؼهًُا (قاػذج انضزب( )  1َتثغ انقاػذج رقى )  مه انثىبئً نهعشري: 
 

 نهثًاًَ(: كم يدًىػح لانخاَاخ، ثى َحى ثلاثٍحنًدًىػاخ  تقسٍى انثُائً( انفزع الأول ) 3َتثغ انقاػذج رقى )  مه انثىبئً نهثمبوً: 
 

 
 

نهسادس  كم يدًىػحانخاَاخ، ثى َحىل  رتاػٍح)تقسٍى انثُائً نًدًىػاخ ( انفزع الأول  4َتثغ انقاػذج رقى )  :نهسبدس عشرمه انثىبئً  

 ػشز(:
 

 
 

  إنى مب ٌكبفئه فً انىظبو:  (       )انعدد حول 

 انعشري

 

 
 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x   = 

 

  x    +    x    +    x    +    x    +     x    +     x    +     x   = 
 

   +     +     +     +     +      +     = 

   (   )انىبتج هو: 

 انثمبوً

 ملاحظت هبمت:            
 سى انؼذد انثُائً نًدًىػاخ فً كم يُها ثلاث خاَاخق  

        تانًدًىػح الأخٍزج َؼىض انُقص تانخاَاخ تالأصفار خهح انٍسار

  (   )انىبتج هو: 

 انسبدس عشر

 ملاحظت هبمت:          
 سى انؼذد انثُائً نًدًىػاخ فً كم يُها أرتغ خاَاخق  

     تانًدًىػح الأخٍزج َؼىض انُقص تانخاَاخ تالأصفار خهح انٍسار

   (  )انىبتج هو: 
 

 التحوٌل من النظام الثنائً لبقٌة الأنظمة: ثالثا
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لبقٌة الأنظمةإلى  النظام الثمانً والسادس عشرالجدول العام للتحوٌل من   

 من

  (  )  (  )  (  )  (  )  (  )  (    )  (  )  (  )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( )  ( ) الثمانً

السادس 
 عشر

( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   (A)   (B)   (C)   (D)   (E)   (F)   

 إلى

   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   (  )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( )   ( ) العشري

  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (    )  (   )  (   )  (   )  (   )  (  )  (  )  ( ) الثنائً

 

 ؟ من النظام الثمانً والسادس عشر إلى لبقٌة الأنظمةكٌف نحول العدد 

 
 )قاعدة جمع الأوزان(.(  1رقى ) َتثغ انقاػذج  :نهعشري انثمبوً أو انسبدس عشرمه  

 
 ثلاث خاَاخ(: تتكىٌ يٍ يدًىػح ثُائٍحثًاًَ إنى تان)انتحىٌم انًثاشز نكم رقى  انثاًَ( انفزع  3َتثغ انقاػذج رقى )  :نهثىبئً انثمبوًمه  

 

 

 
 

يٍ  تتكىٌ يدًىػح ثُائٍحسادس ػشز إنى تان)انتحىٌم انًثاشز نكم رقى  انثاًَ( انفزع  4َتثغ انقاػذج رقى )  :نهثىبئً سبدس عشرمه ان 

 أرتغ خاَاخ(:

 

 
 

  :انثمبوً نهسبدس عشرمه  

 
 انسادس ػشز كًا تؼهًُا.انطزٌقح الأونى: َحىل انثًاًَ إنى انثُائً كًا تؼهًُا، ثى َحىل انثُائً إنى 

 انطزٌقح انثاٍَح: َحىل انثًاًَ إنى انؼشزي كًا تؼهًُا، ثى َحىل انؼشزي إنى انسادس ػشز كًا تؼهًاٌ.

 
  :انسبدس عشر نهثمبوًمه  

 
 انثُائً كًا تؼهًُا، ثى َحىل انثُائً إنى انثًاًَ كًا تؼهًُا.انطزٌقح الأونى: َحىل انسادس ػشز إنى 

 انطزٌقح انثاٍَح: َحىل انسادس ػشز إنى انؼشزي كًا تؼهًُا، ثى َحىل انؼشزي إنى انثًاًَ كًا تؼهًاٌ.
  

 التحوٌل من النظام الثمانً أو السادس عشر لبقٌة الأنظمة: رابعا
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  ( إنى مب ٌكبفئه فً انىظبو:   ) انعدد حول 

 انعشري

 

 
 
 x    +   

 
 x    +   

 
 x    = 

 

  x    +    x    +     x    = 
 

   +      +      = 

   (   )انىبتج هو: 

 الثنائً

 ملاحظت هبمت:      

 خاَاخ وَؼىض انُقص تالأصفار خهح انٍسار 3كم يدًىػح تتكىٌ يٍ 

             ػُذ كتاتح انُاتح ًٌكُُا إنغاء الأصفار خهح انٍسار يٍ انًدًىػح الأخٍزج فقظ

  (       )انىبتج هو: 

 السادس عشر

 ملاحظت هبمت:      

 خاَاخ وَؼىض انُقص تالأصفار خهح انٍسار 3كم يدًىػح تتكىٌ يٍ 
            

 ػُذ كتاتح انُاتح ًٌكُُا إنغاء الأصفار خهح انٍسار يٍ انًدًىػح الأخٍزج فقظ        

 خاَاخ 4ق سى انؼذد انثُائً نًدًىػاخ فً كم يُها           

     تانًدًىػح الأخٍزج َؼىض انُقص تانخاَاخ تالأصفار خهح انٍسار

   (  )انىبتج هو: 

 
 

  ( إنى مب ٌكبفئه فً انىظبو:  )  انعدد حول 

 انعشري

 

  
 
 x    +    

 
 x    = 

 

  x    +     x    = 
 

   +      = 

   (   )انىبتج هو: 

 الثنائً

 ملاحظت هبمت:    

 خاَاخ وَؼىض انُقص تالأصفار خهح انٍسار 4كم يدًىػح تتكىٌ يٍ 

           ػُذ كتاتح انُاتح ًٌكُُا إنغاء الأصفار خهح انٍسار يٍ انًدًىػح الأخٍزج فقظ

  (       )انىبتج هو: 

 الثمانً

 ملاحظت هبمت:    

 خاَاخ وَؼىض انُقص تالأصفار خهح انٍسار 4كم يدًىػح تتكىٌ يٍ 
          

 ػُذ كتاتح انُاتح ًٌكُُا إنغاء الأصفار خهح انٍسار يٍ انًدًىػح الأخٍزج فقظ        

 خاَاخ 3ق سى انؼذد انثُائً نًدًىػاخ فً كم يُها             

       تانًدًىػح الأخٍزج َؼىض انُقص تانخاَاخ تالأصفار خهح انٍسار

  (   )انىبتج هو: 
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  انثبنثلا تبدأ بدراست انفصم 

 انثبوًقبم أن تجبوة عهى أسئهت انفصم 

 46صفحت 
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 الإخاتح انفزع

 (  )   أ

 (  )   ب

 (   )   ج

 (  )   د

 (   )   هـ

 (   )   و

 (  )   س

 (   )   ذ

 (    )   ط

 

 

 
 

 الإخاتح انفزع

 (       )  أ

 (         )  ب

 (          )  ج

 

 

 

 إجابات أسئلة الفصل الثانً
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 الإخاتح انفزع

 ( )  أ

 (   )  ب

 (    )  ج

 

 

 
 

 الإخاتح انفزع

 (  )   أ

 (   )   ب

 ( D)   ج

 

 

 
 

 الإخاتح انفزع

 (   )  أ

 (   )  ب

 (    )  ج
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 الإخاتح انفزع

 (D )   أ

 (  )   ب

 ( BC)   ج

 

 

 
 

 

 الإخاتح

 (     ) 

 (         ) 

 (         ) 

 (            ) 

 (            ) 

 (            ) 


